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LeSer

Methodology :E|-- Sample g

M
*  Online study with a sample of general population adults 18 years Following is the sample for key subgroups with associated margin of
+ across BC. error for the total sample 19 times out of 20.
* Quotas were put in place by age and region to minimize weights # of Respondents Margin of Error
and ensure sufficient sample sizes for analysis. Metro Vancouver Se0 +3.21%
* The data was weighted in analysis by age, and region according Fraser Valley 180 s3]
to 2021 Census figures. Vancouver Island 366 +5.12%
7 + 0
«  Fieldwork for Wave 8: July 27 — Aug 10, 2023. Interior 359 £5.17%
Wh licabl s f : H H Northern BC 169 +7.54%
ere applicable results from previous research waves have Total 2 006 +2 19%
been incorporated into the report:
o Wave 7: April 10-19, 2023. Note that data that sometimes should add up to 100% may not due to
o Wave 6: December 1-7, 2022 rounding.
o Wave 5: August 17-25, 2022
o  Wave 4: April 13-24, 2022 Statistically significant differences among segments of the population
o Wave 3: February 17-26, 2022 compared to the Total BC population are denoted throughout the
o Wave 2: November 18-23, 2021 report (see notes below).
1o Wave 1: AUgUSt 17-21’ 2021 D Statistically significantly higher than total f Statistically significantly higher than previous wave
. Median su rvey |ength for Wave 8 was 33 minutes. D Statistically significantly lower than total § statistically significantly lower than previous wave
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Affordability & Cost of Living
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Affordability and Cost of Living —
Section Summary

* Residents continue to feel the B.C. government is doing a poor job to make life
more affordable. Two-thirds give negative ratings, an increase from April 2023.

* B.C. households spend, on average, around $3,500 on major household
expenses with the majority of this allocated to housing / shelter.

* Younger residents often feel financially insecure — nearly half cannot cover an
unexpected S500 expense.

s. 12
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Leger

Rating of BC Government: Affordability

Ratings of the job the B.C.
government is doing to

make life more affordable
for British Columbians are

Positive (4/5)

9 44%
o e eNoER vale 2% 22% 21% 6%
negative ratings (up from Female |'7% 18% 24%
62% in April 2023) and 18-34 [710% 17% 21% 12% 15%
nearly half giving a rating AGE 35-54 8% " 16% 18% 10%
of 1 (Poor). 55+ 0% 25% 26% 11% 13%
Men are more likely to give Metro Vancouver || 10% 21% 22% 11% 13%
positive ratings while those Fraser Valley [5% 18% 33% 11%
in Fraser Valley are less REGION van. Island [JVE1% 21% 24% 13% 13%
ikely (compared to other interior [ENVEHIIINESH: 18% 11% 1%
regions in 2023 and =
I : Northern BC [l 720% " 15% 19% 12% 12%
compared to itself in April
2023). Full/Self/Contract [7/9% 17% 19% 11% 12%
Part Time [18%16% 22% 8% 13%
EMPLOYMENT
Unemployed/FT education l 6% 17% 17% 55% 8% 10%
Retired | 11% 28% 29% 28% 13% 15%
5 - Excellent 4 3 2 [M1-pPoor [MNotsure
Base: All respondents (Aug 2023 n=2,006)
AS5. How would you rate the job the B.C. [ statistic: gnificantly higher than total 4 Statistically significantly higher than previous wave

government is doing when it comes to... :l Statistically significantly lower than total ‘v Statistically significantly fower than previous wave
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Monthly Household Expenses

Leger

The average BC household spends nearly $3,500 on the following household expenses each month, with housing/shelter accounting for slightly over half

of the total.

Households with incomes of $70,000+ have substantially higher expenses (than lower income households), particularly for housing/shelter,

transportation, and childcare.

Mean $
Housing/Shelter

(rent or mortgage)

Food

(incl. groceries, food delivery, restaurants)

Transportation
(incl. gas, insurance, car payment, transit, ride-hailing)

Childcare

(incl. daycare, preschool, after school care, nanny, etc.)

Health and personal care products and services

(incl. medication, eye and dental care, health services,
hygiene products, cosmetics, etc.)

Total Mean $

Base: All responses, excluding S0 (see bases above)

GENDER REGION HHINCOME | HOME

Fraser Van Rent/
35-54 Female Valley | Island Family
) (n=614) | (n=1,012) | (n=564] =015 (n=177) (n=363) (n=356) (n=168) (n=806) =950) (n=1,315) | (n=650)

1,856 1928 1969 1691 1682 2025 1929 1651 2255 |1474] |1078] [1312] 2115 1,780 1,912

741 729 849 713 770 742 660 896 624 590 620 759 710 685
361 372 440 [297| 360 363 340 448 326 424 412 374 332

324 305 347 278 304 346 347 249 239 387 289 317 345
188 182 197 18 182 193 190 179 175 310 331 193 180

$3,470 $3,359 $3,682 $3,300 $3,242 $3,697 $3,548 $3,187 $3,882 $3,124 $2,544 $2,686 $3,840 $3,375 $3,455

[ statistically significantly higher than total

AF1/AF1x. Approximately how much does your household spend each month on the following: Dsi_gtig]_'r_‘g ly significantly fower than tota
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Leger

Household Financial Capability

NET No/Prefer
not to answer

Nearly one-third of British Aug
Columbians could not 2023
cover an nexpected PR - -
expense of S500 from their ,
P e S Male 71% 26% ]
household’s resources if it GENDER
were needed. Female 60% 35%
Women, those under 55
and those livingin AGE Sy 56% 40%
Northern BC are less likely
to be able to cover an 55+ 75% 22% .
unexpected expense of Metro Vancouver 67% 27% 5% 33%
S500.
REGION Van. Island 65% 33% N 35%
Interior 65% 35% | 35%
Northern BC 54% 42%
o0 I
HHI
$70k+ ZUSE |
WYes No M Prefer not to say
Base: All respondents (August 2023 n=2,006) [ statistically significantly higher than total
AF2. Today, could your household cover an unexpected expense of $500 from your household's resources? [ statistically significantly fower than tota 7
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Leger

ALLAN DAWE MARCUS HUNKE

Senior Vice President Research Director

adawe@leger360.com mhunke@leger360.com
604-787-0143 780-423-0708
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LeSer

Methodology :E|-- Sample g

M
*  Online study with a sample of general population adults 18 years Following is the sample for key subgroups with associated margin of
+ across BC. error for the total sample 19 times out of 20.
* Quotas were put in place by age and region to minimize weights # of Respondents Margin of Error
and ensure sufficient sample sizes for analysis. Metro Vancouver Se0 +3.21%
* The data was weighted in analysis by age, and region according Fraser Valley 180 s3]
to 2021 Census figures. Vancouver Island 366 +5.12%
7 + 0
«  Fieldwork for Wave 8: July 27 — Aug 10, 2023. Interior 359 £5.17%
Wh licabl s f : H H Northern BC 169 +7.54%
ere applicable results from previous research waves have Total 2 006 +2 19%
been incorporated into the report:
o Wave 7: April 10-19, 2023. Note that data that sometimes should add up to 100% may not due to
o Wave 6: December 1-7, 2022 rounding.
o Wave 5: August 17-25, 2022
o  Wave 4: April 13-24, 2022 Statistically significant differences among segments of the population
o Wave 3: February 17-26, 2022 compared to the Total BC population are denoted throughout the
o Wave 2: November 18-23, 2021 report (see notes below).
1o Wave 1: AUgUSt 17-21’ 2021 D Statistically significantly higher than total f Statistically significantly higher than previous wave
. Median su rvey |ength for Wave 8 was 33 minutes. D Statistically significantly lower than total § statistically significantly lower than previous wave
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Direction of Province and Top Issues —
Section Summary

*  When asked, unaided or aided, what the most important issue facing British
Columbia is today, cost of living / affordability / high inflation are most often
mentioned. This is followed by housing / price of real estate and health care.

* Residents continue to be split about the current direction of the province.
More believe the province is moving in the wrong direction vs. right. They are
similarly split about the current direction of the provincial government. These
ratings are both stable since the last wave, but significantly lower than in late
2022.

* Ratings of the B.C. government are most positive for reconciliation with
Indigenous peoples, education, supporting new & traditional economic sectors,
and the environment. Ratings are the least positive for housing, making life more
affordable, and mental health/addiction.

* Improving health care continues to be what British Columbians want the B.C.

Government to focus on most, alongside making life/housing more
affordable/available.

* Trustin government and public organizations is low among residents —only a
slight majority trust their municipality, province, and federal government 'fairly’
often or more. s- 17
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. | Leger
Most Important Issues Facing BC (unaided)

When asked, unaided, what the most important issue facing British Columbia today is, cost of living / affordability / inflation is most often mentioned.

This is followed by housing / price of real estate and health care.
April April
2023 2023

Cost of living/affordability/inflation - 29% 28% Taxes I 3% 2%
Housing/price of real estate - 23% 21% Natural disasters (e.g. forest fires, I 2 .
flooding)
Impact of climate change/global
i l 7% 5% Low wages | 1% 1%
Health care I 6% § 11% Poverty | 1% 1%
Economy/jobs I 4% 4% Addiction/Toxic drug crisis | 1% & 2%
Homelessness I 4% 5% Other{including responses <1%) I 3% 3%
Government-related (e.g. I 39 29
leadership, spending) % ° Don't know . 9% 7%
Crime/public safety I 3% § 5%
Base: All respondents (Aug 2023 n=668) 4 Statistically significantly higher than previous wave

Alb. What would you say is the most important issue facing British Columbia today? § Statistically significantly fower than previous wave

GCP-2024-40662 , Page 17 of 70



. . | Leger
Most Important Issues Facing BC: Tracking (unaided)

This wave British Columbians are less likely to rate both health care and crime (not shown) as Top 3 issues.

40%
—— Cost of living/afford ability
—e— Housing/price of real estate o 29%
30% 28%
.’_
Health care
—&— Impact of climate change ’//”/2;%
20%
21%
—e— Homelessness
—e— Economy/jobs
v/ 10% !
59% B 2
. 4%
s/ﬁ iZe
4% A%
0%
Apr 2023 Aug 2023
(n=1,502) (n=668)
Base: All respondents 4 Statistically significantly higher than previous wav
Alb. What would you say is the most important issue facing British Columbia today? § Statistically significantly fower than previous wave
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. . ! Leger
Most Important Issues Facing BC: Demographics (unaided)

Those aged 18-34 and women are more likely to say that cost of living / affordability / inflation is the most important issue facing British Columbia today.
Those living in Metro Vancouver and renting/living with family are much more likely to say it is housing / price of real estate.

GENDER REGION Employment Status

Unemployed
TOTAL Northern | Full/self
55+ Female Island | Interior
% SEIECtEd/COd ed {“:668} (=105} (n=361) (n=321) (n=64) (h=119) (n=113) )
Cost of living/affordability/inflation 29% 35% 25% 34% 23% 27% 32% 35%
Housing/price of real estate 23% | 26%  22%  23%  24%  23% @ [27%| 17%  18% = 21% 25%  21% 15%  24%
Impact of climate change/global warming 7% 7% 10% 7% 6% 8% 4% 5% 8% 4% 5% 13% 10%
Health care 6% 4% 10% 8% 4% 7% 12% 3% 12% 5% 3% 10%
Economy/jobs 4% 6% 3% 4% 4% 2% 4% 4% 4% 2% 5% 3%
Homelessness 4% 2% 2% 2% 10% 6% 3% 3% 3% 2%
Srf’e‘f;?nrgfnt'remed (Sl eatEhip; 3% 3% 2% 5% 4% 3% 2% (159 2% 2% 10% 6% 2% 6%
Crime/public safet 3% 1% 4% 3% 4% 2% 4% [0%| 3% [0%] [o0%] 3% 4% 3%
P Y
Tixes 3% 2% 4% 2% 3% 3% 2% 2% 0% 7% 6% 3% 3% 5% 1%
Natural disasters (e.g. forest fires, floodin 2% 1% 2% 3% 2% 2% 1% 1% 2% 7% 3% 3% 2% 1% 2%
g , 8
Low wages 1% 3% 1% 0% 2% 1% 1% 4% 1% 6% 1%
Poverty 1% 0% 2% 1% 1% 0% 2% 1% 2% 1% [0%] [0% ] 1%
Addiction/Toxic drug crisis 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 2% 1% 0% 0% 0%
Gas prices 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 4% 1% 2% 0% 0%
Other 3% 1% 3% 4% 3% 2% 3% 1% 5% 2% 2% 2% 2% 3% 4%
Don't know / Refused 9% 8% 9% 9% 9% 7% 10% 9% 7% 5% 11% 8% 12% 5% 8%
Base: All respondents (n=668). *Small base size, interpret with caution. [ statistically significantly higher than total
Alb. What would you say is the most important issue facing British Columbia today? [ statistically significantly fower than tota
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Top 3 Most Important Issues (aided)

Leger

When aided and asked to select their Top 3, cost of living / affordability also ranks as the most important issue facing British Columbia today, with over
half selecting this as a Top 3 issue (more among women and those aged 35-54). This is followed by two-fifths selecting housing / price of real estate
(more among women and those renting/living with Family) and about one-third selecting health care (nearly half among 55+).

Apr Dec|Aug|Apr |Feb |Dec|Aug
‘23 ’22|'22|'22|'22 (21|21

* * *
Cost of living/affordability ||| | | I 0% 58% 62% 56% 56% 52% 45% 38%
e *
Housing/price of real estate _ 39% o 33% 34% 32% 43% 36% 32% 29%
*
Health care | 33% 34% 34% 32% 43% 36% 32% 29%
*
Homelessness [l 21% 20% 22% 24% 17% 14% 14% 13%
.4 *
Addiction/Toxic drug crisist [ 18% 16% 13% 16% 19% 18% 17% 12%
, g *
inpAcke einats Cha”g\ﬁiﬁﬁz Bl 5% 16% 18% 19% 21% 24% 35% 29%
x* 8 4
Crime/public safety [ 17%% 20% 18% 15% 12% 13% 9% 8%
Taxes [ 14% 14% 9% 10% 12% 10% 8% 10%
et * *
Gas prices [l 13% 15% 13% 17% 20% 14% 9% 9%
Mental health care [} 12% * 6% = = B i =
b 4
Economy/jobs [ 11% 10% 10% 9% 9% 13% 13% 14%
Low wages [J] 9% 7% 9% 7% 7% 5% 6% 7%
Poverty [l 8% 7% 6% 7% 7% 7% 7% 6%

Base: All respondents (Aug 2023 n=1,337). £NET addiction/fentanyl crisis in wave April 2023 and before.
Ala. What would you say are the three most important issues facing British Columbia today?

GCP-2024-40662

T

Apr Dec|Aug|Apr|Feb |Dec|Aug
23 ’221°22|’22|’22|'21| ‘21
P *

Roads and congestion I 4% 4% 3% 4% 4% 4% 7% 3%
L ] I ]
Economic impacts of COVID-19 I 4% 3% 5% 9% 10% 17% 19% 17%
Education I 3% % 2% 3% 2% 3% 2% 3% 3%
Carinsurance,’lCBCl 3% 3% 2% 2% 2% 1% 2% 3%
Reconciliation with Indigenous
40 — — — — o —
peoples I 3% % @
Transit I 2% 2% 3% 2% 1% 1% 2% 1%
Child care I 29 2% 1% 2% 3% 2% 3% 3%
3
Health impacts of COVID-19 I 29 3% 5% 5% 8% 13% 16% 15%
Old growth logging I 2% 2% 3% 3% 3% 5% 5% 5%
Increasing Liquid Natural Gas (LNG) 9% - - - - _ _
exports 1% ’
'
Otherl 1% 0% 2% 2% 1% 2% 4% 3%
Don't knowl 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1%

4 Statistically significantly higher than previous wave
§ Statistically significantly fower than previous wave
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Top 3 Most Important Issues: Tracking (aided)

Leger

This wave, British Columbians continue to rate cost of living/affordability as the most important issue, with housing/price of real estate now the second
most important issue (increasing since April 2023) ahead of health care (which has fallen since December 2022).

70%
*
62%
60%
—— Cost of living/afford ability
—— Housing/price of real estate 50%
Health care
—— Impact of climate change
3 2 40%
—— Gas prices
—— Addiction/Fentanyl crisis
30%
Economicimpacts of COVID-19
—— Economy/jobs
—+— Health impacts of COVID-19 20
- =% - COVID vaccinations
10% g 13%
o
7% h -
0%
Aug 2021 Dec 2021 Feb 2022 May 2022 Aug 2022 Dec 2022 Apr 2023 Aug2023
Base: All respondents (Aug 2023 n=1,337) 4 Statistically significantly higher than previous wave
Ala. What would you say are the three most important issues facing British Columbia today? § Statistically significantly fower than previous wave 9
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Leger

Top 3 Most Important Issues: Demographics (aided)
Employment Status

- - vie o Unemployed
Valley Interior BC Contract |Part-Time| / Education |Retired
% NET Important (n=1,337)| (n=254) (n=661) | (n=659) | (n=663) | (n=610) | (n=116) | (n=247) | (n=246) | (n=118) | (n=641) | (n=127) (n=112)

Cost of living/affordability/inflation 60% 52% 58% 64% 61% 50% 58% 60% 66% 63% 59% 66% 53%
Housing/price of real estate 39% 45% 37% 37% [35%|  [42%| [44% 36% 29% 39% 30% 41% 36% 39%
Health care 33%  (18%| [28% [47% = 30%  [37% 27% 39%  [46%]  35%  26% | [27%] @ 28% 19% 51%
Homelessness 21%  21% 19%  23% @ 20%  21% 19% 19% 26%  23% 17% 17% 17% 33% 24%
Addiction/Toxic drug crisis 18%  18% 15%  [21% 16%  20% 16% 17% 22%  21%  22% 15%  20% 20% 23%
Impact of climate change/global warming 18%  17% 22% 17%  18% 19% 11% 21% 15% 12% 16%  18% 15%  [23%)
Crime/public safety 17% [11% 17% 19% 19%  14% 18% 13% 16% 17%  14% 12% 19%
Taxes 14%  14% 16% 13% 19% 16% 18% 12% 13% 11% 18%|  10% 10% 12%
Gas prices 13%  11% 15% 12% 11%  14% 13% 17% 10% 13% 9% 14%  17% 9% 11%
Mental health care 12%  10% 13% 11% 9% 14% 9% 16% 15% 14% 13% 10%  19% 14% 11%
Economy/jobs 11%  14% 11%  [8%]) [13%] [8%] 12% 15% 8% 8% 11% 12% 9% 9% 9%

Low wages 9% 114%| [12%| [3%] @ 10% 7% 10% 10% 8% 6% 7% 13% 10% 9%
Poverty 8% 9% 8% 6% | [5%] [10%] [5%] 14% 7% 13% 9% 7% 11%
Roads and congestion 4% 4% 5% 3% 5% 5% 2% 4% 2% 4%  [1%] [1%] | 6%]
Economic impacts of COVID-19 4% 6% 3% 2% 4% 4% 4% 2% 4% 2% 4% 4% 7% |_O__%_| 4%

Education 3% 6% 4% (1% @ [5%]) [1%] 3% 8% 3% 2% 7% 4% 5% 4%
Car insurance/ICBC 3% 2% 2% 3% 2% 3% 3% 2% 3% 4%
Reconciliation with Indigenous peoples 3% 4% 3% 2% 3% 2% 1% 2% 6% 6% 3% 2% 5%
Transit 2% 1% [0%] @ [4%] [1%] 2% 5% 3% 2% 3% 3%
Childcare 2% 4% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 3%
Health impacts of COVID-19 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 3% 1% 3%

Old growth logging 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 6% 1% 2% 5% 2%

Base: All respondents (n=1,337)
Ala. What would you say are the three most important issues facing British Columbia today?

GCP-2024-40662 , Page 22 of 70



Direction of Province

Leger

The perceived direction of the province continues a negative trend among British Columbians, with an increasing number believing the province is on

the wrong vs right track (and 4x more giving ratings of 4 vs ratings of 1). While scores are statistically stable compared to April 2023, there has been a
significant decline in optimism compared to December 2022.

B 4 - On the wrong track ’l

o 3
--—--————----—__- P 34 - i
56% 55% 54% 51% =R STY= = = - Tog= = = = - On the right track (1, 2)
45% 46% 45% 42% 42% 41% 2
41% 38% sew l‘
B 1-On the right track

&5 Ui U4 D0
Aug 2021 Dec 2021 Feb 2022 May 2022 Aug 2022 Dec 2022 Apr 2023 Aug 2023
ady TOTAL: ON THE RIGHT TRACK
—e— 18- —o— MV —e—FV —e—\/
GENDER —e—MALE AGE 1842 REGION HOUSEHOLD INCOME —e— <$70K
e FEMALE —&— 35-54 INT —&— NORTH —e— 870K
—e— 55+ 62 61 61
64
61
59 59 58 58
55
56 ) 51
58 5 o, 51 53 4 Ti% - 49 47 43%
a,
54 g4 52 53 a1 N\A4%4 % 53053 O T o
50 49 44 46 48 28\ ¥ a0%
43 40% 43 4
37 39%
Aug Dec Feh May Aug Dec Apr Aug Aug Dec Feb May Aug Dec Apr Aug Aug Dec Feb May Aug Dec Apr Aug Aug Dec Feb May Aug Dec Apr g
2021 2021 2022 2022 2022 2022 2023 2023 2021 2021 2022 2022 2022 2022 2023 2023 2021 2021 2022 2022 2022 2022 2023 2023 2021 2021 2022 2022 2022 2022 2023 2023
Base: All respondents (August 2023 n=1,003)
A2a. Thinking about the way things are going these days in British Columbia, to what extent [ statistically significantly higher than total 4 Statistically significantly higher than previous wave
would you say the province as g whole is on the right track, or the wrong track? [ Statistically significantly lower than total § Statistically significantly lower than previous wave 11

GCP-2024-40662
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. | Leger
Top Reasons People Feel Province... (unaided)

The top reasons why residents feel the province is on the right track are good economy / jobs, government is focused on issues, and good quality of life /
place to live / better than other provinces.

The top reasons why residents feel the province is on the wrong track are the high cost of living / inflation, followed by government is not focused on
issues, and lack of housing / high price of real estate.

GENDER REGION HH INCOME

35 54 Male Female |MetroVan| Fr.Valley | V.Island | Interior | North BC
(n=84%) (n=181] (n=158) (n= 144} (n=145) (n=25**) (n=56%) (n=19**)

Top Reasons People Feel
I Province on Right Track:

Good economy / Jobs 12% 9% 18% 10% (17%) (8% ] 12% 6% 10% 15% 12% 10% 14%
Government is focused - 11% % 8% 14% 14% 8% 12% 10% 6% 9% 16% 10% 12%
(e.g. listening to it's citizens, addressing issues)
Good / Great / On the right track 11% 16% 10% 5% 10% 11% 7% 13% 16% 15% 12% 8% 12%
Good quality of life / Good place to live / Better 11% 13% 15% 7% 12% 9% 13% 26%  [1%] [a%]  17% 9% 12%
than other province
Government is attempting to address the issues 10% 8% 10% 10% 8% 11% 8% 2% 15% 10% 10% 7% 12%
l Top Reasons People Feel GENDER REGION HH INCOME
Province on Wrong Track: g 35-54 . _ . i
——— IN=>45]) 34 (n= ( AR**) (n=101) J
High cost of living / Unaffordable / High inflation 21% 26% 17% 23% 24% 17% 12% 19% 17% 24%
Government is not focused - 9% 11% 11% 12% 7% 5% 19% 9% 7% 10% 9%
(e.g. not listening to it's citizens, not addressing issues)
Lack of housing/High price of real estate 8% 12% 8% 7% 7% 10% 6% 6% 13% 11% 7%
|nadequate health care 8% 6% 6% 11% 7% 9% 6% 4% 11% 13% 8% 11% 6%
Government spending / Debt 7% 5% 7% 6% 6% 7% 11% 3% 7% 7% 6%

Base: All respondents exclude not sure . *Small base size, interpret with caution. ** Very small base size, interpret with extreme caution.
[ statistically significantly higher than total

[ statistically significantly fower than tota 12

A3a. What is the main reason you feel B.C. is on the right track?
A3b. What is the main reason you feel B.C. is on the wrong track?

GCP-2024-40662 , Page 24 of 70



. . . | Leger
Top Reasons People Feel Province on Right Track: Tracking (unaided)

In August 2023 residents are less likely to say the province is on the right track because it is addressing the issues (compared to April 2023). Other top
reasons (such as economy and leadership) have remained stable.

40% 38%
33%
30%
—e—Pandemic response 24% o
—o— Neutral/could be worse 25% 22% *
—e—Addresses the issues 20%
16% ¥
Economy 15%
—e—Leadership 11%$
10% *
0 — 879 2 8%
—— 3 q--h“""“-q-_h_h_h o
4U ' 19 5% ¥ —9 4%
3% /0 il 4% ‘ 470 20/
0% ° ¥ 2%
Aug 2021 Dec 2021 Feb 2022 May 2022 Aug 2022 Dec 2022 Apr 2023 Aug 2023
Base: All respondents exclude not sure (Aug 2023 n=304) 4 Statistic
A3a. What is the main reason you feel B.C. is on the right track? § Statistically sig 13
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. . Leger
Top Reasons People Feel Province on Wrong Track: Tracking (unaided)

In August 2023 residents are less likely to say the province is on the wrong track due to cost of living / affordability, a lack of affordable housing, and
healthcare failures (compared to April 2023)

35%
29%
30% 5 ot
--A-- Not addressing issues/listening f_fx‘ \\\
to residents AN
25%
No affordable housing
20%
—— Debt/deficit
0,
—&— Healthcare failures 58
— e Climate 10%

@ Cost of Living / Affordability 5%

~oy
O% 2% 2% % 2%
Aug 2021 Dec 2021 Feb 2022 May 2022 Aug 2022 Dec 2022 Apr 2023 Aug 2023
Base: All respondents exclude not sure (Aug 2023 n=525) 4 Statistically significantly higher than previous wave

A3b. What is the main reason you feel B.C. is on the wrong track? " Statistically significantly fower than previous wave 14
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Direction of Provincial Government

Leger

The perception that the provincial government is on the right track continues to soften after a recovery in December 2022, with the proportion of
residents giving a rating of ‘4’ growing substantially since. Those aged 35-54 are less likely to say the provincial government is on the right track (than in
Apr 2023). Those aged 55+ and men are more likely to say it is on the right track.

27% 25% 0% e
- U s
41% 42% 44% 40% 38%

3%

Aug 2021 Dec 2021 Feb 2022 May 2022 Aug 2022

Dec 2022

Sl 31% 30%
SR T < ~uswy - - 5.7
41% 37% % 33%

8%

Apr 2023 Aug 2023

B 4 - On the wrong track ’l
3

-==0n the right track (1, 2)

2 ¢
B 1-On the right track !

|‘TOTAL: ON THE RIGHT TRACK

GENDER e AGE —e—18-34
—8— 35-54
—&— FEMALE —e—5
5p 49 46 2
53 55 93 2
Poa B
Aug Dec Feb May Aug Dec Apr Aug Alg Dec Feb May Aug Dec Apr Aug
FFN SN AR AR ATD Smm o e 2021 2021 2022 2022 2022 2022 2023 2073

Base: All respondents (August 2023 n=1,003)
A2x. Thinking about the way things are going these days in British Columbia, to what extent would you say the
current B.C. provincial government is on the right track, or the wrong track?

GCP-2024-40662 ,

REGION —* MV

—e—FV ——\

+ INT —— NORTH

59 59 60
5 5 52

Aug Dec Feb
2021 2021 2022

May Aug Dec Apr Aug

2022 2022 2022 2023 2023

[ statistically significantly higher than tota
[ Statistically significantly lower than total
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HOUSEHOLD INCOME —e— <$70K
—— >570K
57 56 56
52
>l 49 46 44%
54 53 53 50 52
S 45 a3%

Aug Dec Feb
2021 2021 2022

May Aug Dec Apr Aug
2022 2022 2022 2023 2023

‘.‘ Statistically significantly higher than previous wave
l- Statistically significantly fower than previous wave

15



Leger
Top Reasons People Feel B.C. Government... (unaided)

The top reasons why residents feel the current government is on the right track are government is focused on issues, available leadership / like current
party in power, and government is attempting to address the issues.
The top reasons why residents feel the current government is on the wrong track are high cost of living / unaffordable / high inflation, lack of housing /

high price of real estate, and government is not focused on issues.
REGION HH INCOME
Fr. Valley | V.Island >$70K
(n=140) (n=22*%) (n=67*) (n=55%) (n=164)

i Top Reasons People Feel GENDER
Government on Right Track:
1= [(n=173

AGE
18-34 35-54
(n=46%*) (n=73%)

[37%] 8%

24%

LONEINMENEL OgUSer. . 20% | 23%  20%  18%  [28%] [10%] @ 18% 8% 19% 16%

(e.g. listening to it's citizens, addressing issues)

Good / Great / On the right track 13% 13% 11% 13% 12% 11% 13% 19% 11% 7% 23% 16% 10%

Leadership / Like current party in power 11% 13% 8% 12% 12% 11% 13% 4% 9% 14% 4% 14% 10%

Could be better could be worse 8% 7% 8% 9% 7% 10% 7% 12% 10% 8% 5% 11% 7%

Government is attempting to address the issues 8% 5% 6% 10% | 4% | | 13%] 10% 15% 5% 5% 7% 6% 10%
Top Reasons People Feel GENDER REGION HH INCOME
Government on Wrong Track: (n=485) : =5 '

High cost of living / Unaffordable / High inflation 17% 18% 15% 18% 19% 16% 12% 14% 11% 123%|  [12%]

Lack of housing/High price of real estate 13% 19% 12% 9% 12% 14% 16% 7% 8% 13% 6% 11% 15%

SeNenentIS At acused - 9% 13% 8% 9% 10% 10% 10% 8% 10% 6% 17% 8% 10%

(e.g. not listening to it's citizens, not addressing issues)

Government spending / Debt 8% 7% 11% 6% 7% 6% 12% 6% 10% 5% 11%

No improvements / Everything keeps getting 6% 3% 2% 4% 5% 7% 7% 10% 4% 59 3% 5% 8%

worse / No long term solutions

Base: All respondents

A3xa. What is the main reason you feel the current B.C. government is on the right track?
A3xb. What is the main reason you feel the current B.C. government is on the wrong track?

GCP-2024-40662 ,

[ statistically significantly higher than total
[ statistically significantly fower than tota 16
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Leqer

Top Reasons People Feel B.C. Government on Right Track: Tracking (unaided)

In August 2023, residents are less likely to say the province is on the right track because it is addressing the issues (compared to April 2023).

40%
Q
30% 33%
—e— Government is focused
—®-Good / Great / On the right track
—e—Leadership / Like current party in 20%
power S 20% §
Could be better could be worse .=
—e—Government is attempting to address R R &
i 11%
the issues 10% 8:}{"////.
8%
1 )
1%
0%
Apr 2023 Aug 2023
Base: All respondents exclude not sure (Aug 2023 n=303) 4 Statistically significantly A
A3xa. What is the main reason you feel the current B.C. government is on the right track? § Statistically significantly low
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Leqer

Top Reasons People Feel B.C. Government on Wrong Track: Tracking (unaided)

In August 2023, residents are less likely to say the province is on the wrong track due to cost of living/affordability, a lack of affordable housing, and
debt/deficits (compared to December 2022).

35%
30%
- - A-- High costof living / .
Unaffordable / High inflation 25%
Lack of housing/High price of
real estate 20%
—e— Government is not focused
15%
—e— Government spending / Debt
Q,
—e— No improvements / Everything 1%
keeps getting
5%
0%
Apr 2023 Aug 2023
Base: All respondents exclude not sure (Aug 2023 n=485) 4 Statistically significantly higher than previous wave
A3xb. What is the main reason you feel the current B.C. government is on the wrong track? ‘. Statistically significantly lower than previous wave 18
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Leger

Ratings of BC Government

NET Positive
Aug | Apr | Dec | Aug | Apr | Feb | Dec
2023 | 2023 | 2022 | 2022 | 2022 | 2022 | 2021
Ratings of the jobs the BC Reconciliation with Indigenous peoples® 25% 29% 12% QIZAVYSN 36% 38% — — - — -
government is doing are ,
o Education’ 23% 36% 16% FAEA 8% 31% - - - - -
most positive for
reconciliation with Supporting new economic sectors’ 21% 35% A7 26%y 29% - - - @ — -
Indigenous peoples,
education and supporting The environment 21% 37% 16% WEVWEA 26% 29%% 18%8 27% 25% 24% 23%
new economic sectors. Supporting traditional economic sectors’ 21% 33% 13% EEEFRSIYAN 26% 25% - - - - -
Ratings for the Childcare’ &%  18% 30% 17% [REANGAN 24%g 28% - - - - -
environment have
returned to August 2022 Climate Change* E 16% 33% 19% 17% 10% 21%‘ 24% = = i - =
levels, after declining in Health care [l 16% 30% 20% 28% 20%8 23% 22% 22% - - -
December 2022.
BC Government ratings are The economy [ 16% 32% 21% R 19% 21%8 25% 24%8 33% 32% -
poorest for housing, Resource development? I 16% 30% 18% 19% 21% - = s =
making life more _ _
Crime and public safety I 14% 28% 22% 18% 16%8 19% 23% - - -
affordable, and
crime/public safety. Mental health and addictions [J20%  24% 13% 12% - - - - -
Ratings for making life Making life more affordable in BC* I 9%  20% 11% 12% 9% - 7% 7% -
more affordable for people
4 r 1 T 0, — — — — —
in B.C. have increased. Housing" [JJ8% " 20% R 12%
5 — Excellent 4 3 2 [M1-Poor M Don’t know
Base: All respondents (Aug 2023 n=2,006) flevel added in Apr 2023 (no historical data available) 4 statistically significantly higher than previous wave
AS5. How would you rate the job the B.C. government is doing when it comes to... § Statistically significantly lower than previous wave
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Improving health care
continues to be what
British Columbians most
want the B.C. Government
to focus on — along with
making life/housing more
affordable.

Sticking to BC’s climate
change plan/meeting
emission reductions
targets and reducing
homelessness/providing
more supportive housing
options have increased in
importance since April
AT,

Importance of BC Gov’t Priorities

Leger

NET Important

Aug | Apr | Dec | Aug | Apr | Feb | Dec
2023 | 2023 | 2022 | 2022 | 2022 | 2022 | 2021

89% 87%t 83% 82% 78%
83% 80%8 84% 81% 78%
77% 75% 78% 76% 74%
76% - - . -

70% 68% 70% 72% 69%

58% 58%t% 53% 54% 50%
54% 57% 55% 56%t% 49%3%
66% 69% 69% 71% 73%
45% 46% 46% 46% 44%

40% 45% 45% 47% 48%

4 Statistically significantly higher than previous wave

Improve health care 62% 23% 11% I 85% 85%%
Make life more affordable for British Columbians 64% 20% 11% I 84% 84%
Make housing more affordable and available 61% 21% 12% 4' 82% 7%
Reduce crime and make communities safer 27% 16% l 78% 79%
Increase economic opportunities E:Elalrln%?afri*nssb 389% 34% 20% . 73% 7%
Grow the economy and create jobs 35% 20% 5%. 72% 73%
Reduce homelessness and provide rr:g%rseiensggggga\;g 27% 19% 6%. 70% 66%
Reduce taxes for average British Columbians’ 24% 19% 6%. 69% 71%
Make B.C. communities safer from ﬂoodsafricr)isgﬁgsq 389% 28% 25% 4 . 66% 67%
Address toxic drug crisis and inctrregasgﬁgg%ie%rg 26% 21% 6% 65% 61%
SsgEeene i Bt sk el ew o
Balance the provincial budget 25% 26% 8% 57% 55%
Improve elementary and secondary education 31% 27% 4 60% 60%t
S e o 27500 [ st
Manage the public health and health care acs \ae'ﬁItJS-fSI; 26% 27% 3% 10% 54% 53%%
Improve child care 23% 25% 29% 9% EXAFE 48% 46%
Reconciliation with Indigenous peoples 21% 29% 11% PGPS 40% 40%
5 - Extremely important 4 3 2 1 -Not at all important 0 - Don’t know
Base: All respondents (August 2023 n=1,003 - 2,006) tlevel added in Apr 2023 (no historical data available)
A6. On a scale of 1 to 5 where “1” means not at all important and “5” means extremely important, how

GCP-2024-40662 , Page 32 of 70
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Importance of BC Gov’t Priorities: Demographics

Those aged 55+, women, and those living on Vancouver Island are more likely to rate improving health care as important.

Leger

Those aged 18-34, women, those with household incomes below $70k, and renters/those living with family are more likely to rate making housing more

affordable and available as important.

Women, those with lower household incomes, and those renting/living with family are more likely to rate reducing homelessness as important.

| AGE | GENDER REGION HH INCOME HOME

% NET Important

Improve health care 85%
Make life more affordable for British Columbians 84%
Make housing more affordable and available 82%
Reduce crime and make communities safer 78%
Increase economic opportunities for all British

) 73%
Columbians
Grow the economy and create jobs 72%
Reduce homelessness and provide more supportive 70%
housing options
Reduce taxes for average British Columbians 69%
Make B.C. communities safer from floods, fires and 66%

droughts

Base: All respondents

77%

84%

86%

75%

68%

63%

74%

67%

62%

A6. On a scale of 1 to 5 where “1” means not at all important and “5” means extrem

71%

68%

72%

61%

y important,
how important is it to you, personally, that the B.C. government do each of the following things?

GCP-2024-40662

Male
22) | (n=981) | (

[91%

81%) |89%|

84%

80%

80%

75%

77%

69%

68%

81% 88%

86%

80% 76%

72% 73%

68% 75%

75%

69% 70%

|73%|

62%| |70%|

T

72%

68%

68%

64%

75%

80%

74%

84%

61%

69%

68%

77%

63%
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73%

72%

63%

72%

88%

88%

83%

82%

74%

73%

75%

74%

68%

61%

71%

81%

63%

87% 85% 86% 84%

188%| [82%| [81%| |91%|

186%| [79%| [76%| [91%)

80% 78% 78% 78%

73% 73% 73% 73%

74% 69% 73% 69%

|76%| [66%| [65%| |78%]

72% 68% 69% 69%

70% 63% 66% 67%

[ statistically significantly higher than total

[ statistically significantly fower than tota 21



Importance of BC Gov’t Priorities: Demographics (cont.)

Importance of reconciliation with Indigenous people is largely dependent on age, home ownership/renting, and region.

TOTAL
% NET Important (n=2,006)

Fight the toxic drug crisis and increase addictions
treatment beds

Strengthen environmental protection, including for wild

65%

salmon and watersheds 65%
Improve elementary and secondary education 60%
Balance the provincial budget 57%
Stick to B.C.'s climate change plan and stay on track to 559%
meet emissions reductions targets

Manage the public health and health care aspects of 4%
COVID-19 g
Improve childcare 48%
Reconciliation with Indigenous peoples 40%

Base: All respondents

AB. On a scale of 1 to 5 where “1” means not at all important and “5” means extremely important,
how important is it to you, personally, that the B.C. government do each of the following things?

60%

56%

59%

64%

55%

51%

46%

41%

58%
60%
57%
63%
45%

GCP-2024-40662

GENDER

63% 67%

64% 66%

60% 61%

60%

53% 55%

48% 48%

43%

T

60%

55%

56%

55%

46%

40%

Fraser

Valley
(n=180)

59%

57%

62%

36%

46%

)
=X

8

w
=
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REGION

Van
Island

(n=366)

68%
59%
56%
60%

53%

ol
[#)]
X

I
~
=X

Interior

(n=359)

61%

65%

61%

61%

55%

57%

48%

34%

Norther

n BC
(n=169)
72%
66%
70%
69%
53%
53%
52%

42%

65%

73%

62%

61%

60%

60%

50%

42%

[ statistically significantly higher than total
[ statistically significantly fower than tota

65%
59%.
60%
54%
51%
49%
47%

38%

63%

64%

61%

60%

53%

55%

47%

36%

Leger

HH INCOME HOME

69%

67%

57%

53%

58%

53%

52%

46%

22
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ALLAN DAWE MARCUS HUNKE

Senior Vice President Research Director

adawe@leger360.com mhunke@leger360.com
604-787-0143 780-423-0708
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CONFIDENTIAL ADVICE TO CABINET Leser

]
Methodology -E|—- Sample g
M
*  Online study with a sample of general population adults 18 years As a non-random internet survey, a margin of error is not reported
and above across B.C.. (margin of error accounts for sampling error). Had these data been
collected using a probability sample, the following is the sample for key

* Quotas were put in place by age and region to minimize weights ) : i ,
subgroups with associated margin of error for the total sample 19 times

and ensure sufficient sample sizes for analysis.

out of 20.
* The data was weighted in analysis by age and region according to
2021 Census figures. # of Respondents Margin of Error
»  Fieldwork for Wave 9: November 24-30, 2023. Metro Vancouver 891 +3.28%
+ 0
*  Where applicable results from previous research waves have Fraser Valley 205 ;6'8453
been incorporated into the report: Vancouver Island 384 +5.00%
: + o}
o Wave 8: July 27 - August 10, 2023 ety ok D 2
o  Wave 7: April 10-19, 2023 NOGHIEINBGE L =1
: A ‘
o Wave 6: December 1-7, 2022 et SERE 12.18%
o Wave 5: August 17-25, 2022 Note that data that sometimes should add up to 100% may not due to
o Wave 4: April 13-24, 2022 rounding.
o Wave 3: February 17-26, 2022 o o . )
o Wave 2: November 18-23. 2021 Statistically significant differences among segments of the population

compared to the Total B.C. population are denoted throughout the

o Wave 1: August 17-21, 2021
report (see notes below).

* Median survey length for Wave 9 was 28 minutes.
|:| Statistically significantly higher than total f Statistically significantly higher than previous wave
D Statistically significantly lower than total ... Statistically significantly lower than previous wave
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Affordability & Cost of Living

R




Affordability and Cost of Living —
Section Summary

*  British Columbians continue to feel the B.C. government is doing a poor job
making life more affordable, with two-thirds (65%) of British Columbians

providing negative ratings.

* B.C. households spend, on average, around $4,159 (mean) on major household
expenses with the majority of this allocated to housing / shelter.

*  One-third (34%) of British Columbians could not cover an unexpected $500
expense.

- s

CONFIDENTIAL ADVICE TO CABINET
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Two-thirds (65%) of British
Columbians provided
negative ratings (rated 1 or
2) on the job the B.C.
government is doing to
make life more affordable.
There is an opportunity to
improve affordability in the
province, especially as it is
a top issue of concern.

Likelihood to provide
positive ratings is stronger
among Men, but
otherwise largely
consistent across
demographics.

CONFIDENTIAL ADVICE TO CABINET

Leger

Rating of B.C. Government: Affordability

Positive (4/5)

TotaL | 8% 22% 22% 11%
ven [} 20% 25% 21% 12% 16%
GENDER
women 7% T21%
18-34 [} 10% 23% 13% 12% 15%
AGE 3554  |8%  19% 9% 10%
ss+ 8% 25% 9% 11% 13%
Metro Vancouver | 2 24% 10% 11% 13%
Fraser Valley || 10% 18% 11% 11%
REGION Van.Island || 8% 24% 10% 13% 13%
Interior | 9% 22% 10% 11% 11%
NorthenB.C. [l 7%  13% 12% 12% 12%
HOUSEHOLD <$70,000 [ 9% 20% 11% 11% -
INEOME $70,000+  [I8% 25% 9% 11% -
S - Excellent

Base: All respondents (Nov 2023 n=171-2,005)
A5. How would you rate the job the B.C.
government is doing when it comes to making life
more affordable for people in British Columbia ... [ statistically sig
Responses less than 3% not labelled [ statistically sig

GCP-2024-40662 , Page 40 of 70
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CONFIDENTIAL ADVICE TO CABINET

Leger

Monthly Household Expenses

The average B.C. household spends $4,159 (mean) on the following household expenses each month, with housing/shelter accounting for slightly over
half of the total.

GENDER REGION HHINCOME |  HOME

Mean S Fraser Norther Rent/
Women Valley Interior | nB.C. Family
(n=658) | (n=982) (n=1,060) | ( ) | (n=205) | { (n=349) | (n=171) | ({ (n=976) | (n=1289) | (n=684)
:jg;;ﬂpg{,?{‘;g;f $2,726 $1,794 $2,075 $4,036 $3,824 $1,676 $3,712 $2,730 $1,481 $1,283 $1,057 $3,398 $2,084 $3,643 $1,665
e eries:fodtiilivenniresdoureris $625 [S500| $688 $653 605 9644  $621 $595 $591  $701  $595 | $ass|| $721| |s$690 || $528]
Transportation
{mc,‘gaps,mswance,Carpaymenwansit‘ride_ha“mg) $345 $360 [$393| [$300 | $352 $337  $334 $388 9319 $394  $362 |$270 || $414| $354  $333
Childcare

$276 5238 S310 $220  $235 $307 S306  $310 $183  $224 8239 $229  S310  S267  $296

(incl. daycare, preschool, after school care, nanny, etc.)

Childcare, for respondents with children at home
(incl. daycare, preschool, after school care, nanny, etc.)

$424  $380 $454 $418  $439  $413 $374  $296  $402  $293  $351 $450  $442  $377
Health and personal care products and services
(incl. medication, eye and dental care, health services, $187 [s153][s209| $190 @ s181 s192  s189  $205  $177  s196 [$153 | [$173 || s205| 193 177

hygiene products, cosmetics, etc.)

Total mean, including childcare for

respondents with children at home $4,307 $3,187 53,819 $5,597 $5,401 $3,262 $5,327 $4,293 $2,864 $2,977 52,460 54,676 $3,873 $5,323 $3,080

Total mean BN 53,046 $3,675 $5,399 | 55,197 53,156 | 55,162 $4,229 $2,751 $2,798 52,406 | 54,554 $3,733 | 55,147 $2,999

Base: All respondents, excluding 50 [ statistically significantly higher than total

AF1/AF1x. Approximately how much does your household spend each month on the following: Dstgtigl'cg ly significantly lower than tota
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One-third (34%) of British
Columbians could not
cover an unexpected
expense of $500 from their
household’s resources if it

were needed.

British Columbians who
are less likely to be able to
cover an unexpected
expense of $500 include:
Women, younger British
Columbians (under 55
years of age), those living
in Interior B.C., and who
have lower incomes (less
than $70,000).

CONFIDENTIAL ADVICE TO CABINET

Household Financial Capability

TOTAL

NET No/Prefer not to answer

Leger

Men
GENDER

Women

18-34
AGE 35-54

55+

Metro Vancouver

Fraser Valley

REGION Van. Island
Interior

Northern B.C.

| |
Vo)
2
=

2023 2055
34% 35%
29%
25%
33%
33% 42%
37% 35%
35%
39% 46%

<S70k
HHI
S70k+

Base: All respondents (Nov 2023 n=171-2,005)

AF2. Today, could your household cover an unexpected expense of S500

from your household's resources?

Responses 3% or less not labelled

GCP-2024-40662

wu

L

M Prefer not to say

Page 42 of 70

7% 46%

ii
(V8]

o

=]

1%

[ statistically significantly higher than total
[ statistically significantly fower than tota

7
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Senior Vice President Senior Research Director
adawe@l|eger360.com ameyer@|eger360.com
604-787-0143 403-209-4110
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CONFIDENTIAL ADVICE TO CABINET Leser

Methodology :E|-- Sample g

*  Online study with a sample of general population adults 18 years As a non-random internet survey, a margin of error is not reported
and above across B.C.. (margin of error accounts for sampling error). Had these data been
collected using a probability sample, the following is the sample for key

* Quotas were put in place by age and region to minimize weights ) : i ,
subgroups with associated margin of error for the total sample 19 times

and ensure sufficient sample sizes for analysis.

out of 20.
* The data was weighted in analysis by age and region according to
2021 Census figures. # of Respondents Margin of Error
»  Fieldwork for Wave 9: November 24-30, 2023. Metro Vancouver 891 +3.28%
+ 0
*  Where applicable results from previous research waves have Fraser Valley 205 ;6'8453
been incorporated into the report: Vancouver Island 384 +5.00%
: + o}
o Wave 8: July 27 - August 10, 2023 ety ok D 2
o  Wave 7: April 10-19, 2023 NOGHIEINBGE L =1
: A ‘
o Wave 6: December 1-7, 2022 et SERE 12.18%
o Wave 5: August 17-25, 2022 Note that data that sometimes should add up to 100% may not due to
o Wave 4: April 13-24, 2022 rounding.
o Wave 3: February 17-26, 2022 o o . )
o Wave 2: November 18-23. 2021 Statistically significant differences among segments of the population

compared to the Total B.C. population are denoted throughout the

o Wave 1: August 17-21, 2021
report (see notes below).

* Median survey length for Wave 9 was 28 minutes.
|:| Statistically significantly higher than total f Statistically significantly higher than previous wave
D Statistically significantly lower than total ... Statistically significantly lower than previous wave
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CONFIDENTIAL ADVICE TO CABINET

Direction of Province and Top Issues —
Section Summary

* Onanunaided and aided basis, the most important issue facing British
Columbia today is the cost of living / affordability / high inflation. This is
followed by housing / price of real estate and health care.

* Approximately two-in-five British Columbians feel the province as a whole (41%)
and the current provincial government (45%) are on the right track. While
somewhat split, British Columbians are more likely to think that both the
province as a whole, and the current provincial government are on the
wrong track.

* Ratings of the B.C. government are most positive for reconciliation with
Indigenous peoples (36% positive), keeping kids safe (30%), and supporting new
economic sectors (28%). Ratings are the least positive for mental health and
addictions (13%), housing (11%), and making life more affordable in B.C. (10%).

* Improving health care and life/housing affordability continues to be what British
Columbians want the B.C. government to focus on most.

* Trustin government and public organizations is moderate to low among
British Columbians — only a slight majority trust their municipality, province, and
federal government 'fairly' often or more. s 17

& IT
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CONFIDENTIAL ADVICE TO CABINET

Most Important Issues Facing B.C. (unaided)

Similar to previous waves, cost of living emerges as a top identified issue (unaided) for British Columbians, with nearly one-third (32%) saying it is the
most important issue facing British Columbia today. Other top issues for British Columbians include housing (22%) and, to a lesser extent, health care

(8%).
August  April
2023 2023
Cost of : : =
living/affordability/inflation - 32% 29% 28%
Housing/price of real estate - 22% 23% 21%
Health care . 8% 6% @ 11%
Impact of climate changvigﬁs:anagl I 50 294 s
Economy/jobs I 5% 4% 4%
Government-related (e.g. . . .
leadership, spending) I e 28 S
Homelessness I 3% 4% 5%
Crime/public safety I 3% 3% 5%

Base: Split respondents (Nov 2023 n=1000)
Alb. What would you say is the most important issue facing British Columbia today?

GCP-2024-40662

Addiction/Toxic drug crisis

Taxes

Cultural controversies (e.g. social
concerns, social divisiveness)

Poverty
Other

Don't know / Refused

, Page 50 of 70

Leger

August  April
2023 2023
| 2% % 1%$ 2%
I 2% 3% 2%
| 1% 4 : :
| 1% 1% 1%
EZ 3% 3%

. 8% 9% 7%

4 Statistically significantly higher than previous wave
§ Statistically significantly fower than previous wave



CONFIDENTIAL ADVICE TO CABINET Lese r

Most Important Issues Facing B.C.: Tracking (unaided)

Top issues for British Columbians have remained stable in November 2023. However, cost of living and affordability is higher compared to April 2023 and
will be important to monitor to determine if an upward trend persists.

40%
—— Cost of living/afford ability
—&— Housing/price of real estate
30%
Health care
—
~—4—|mpact of climate change ’/—’/?30:
20% 22%
21%
—e— Homelessness
—e— Economy/jobs
v/i 10% "
5% //—4"\ 5%
; 4% ¢ 5%
5 —= =
4% 4% —® 3%
0%
Apr 2023 Aug 2023 Nov 2023
(n=1,502) (n=668) (n=1,000)
Base: Split respondents 4 Statistically significantly higher than previous wave
Alb. What would you say is the most important issue facing British Columbia today? § Statistically significantly fower than previous wave
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CONFIDENTIAL ADVICE TO CABINET Lese r

Most Important Issues Facing B.C.: Demographics (unaided)

Employment Status

Fraser Unemployed

% Selected/Coded [:SLTO%E} e d Rl v e e imel /Student | Retre
Cost of living/affordability/inflation 32% 38% 29% 31% 31% 34% 36% 35% 34% 24%
Housing/price of real estate 22% 23% 19% 23% 21% 23% 29% 15% 20% 10% 23% 23% 24% 22%
Impact of climate change/global warming 8% 8% 12% 8% 8% 8% 11% 10% 6% 6% 7% 6% 12%
Health care 5% 4% 6% 5% 6% 4% 5% 12% 6% 4% 4% 5% 5% 6% 5%
Economy/jobs 5% 4% 5% 7% 6% 1% 6% 3% 5% 4% 7% 4% 5%
f;gf;?nrg)e”t'related (RBHESERISHIR: 4% 2% 3% 5% 2% | [T%] 5% 7% 9% 3% 6% 4% 4%
Crime/public safety 3% 2% 3% 3% 3% 2% - 3% 1% 4% 2% 3%
Homelessness 3% 1% 3% 4% 2% 3% 2% 5% 3% 2% 1% 2% <1% 1% 1%
Taxes 2% 1% 3% 2% 1% 3% 2% 4% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 2%
Natural disasters (e.g. forest fires, flooding) 2% 2% 1% 3% 2% 6% 1% 1% 6% 2% 3% 1% 3%
Low wages 1% <1% 1% 2% 1% 1% 1% <1% 3% 1% 1% 1% - 2% 2%
Poverty 1% 1% <1% 1% <1% 1% 2% 2% - 1% 3% - <1%
Other 2% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 1% 2% 2% 2% 1% 2%
Don’t know 8%  [l6% 6% 9% 6% 10% 9% 7% 8% 9% 18%

Base: Split respondents. *Small base size, interpret with caution.
Alb. What would you say is the most important issue facing British Columbia today? [ statistically significantly higher than total

Responses less than 1% not shown |:| Statistically significantly lower than tota
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CONFIDENTIAL ADVICE TO CABINET

Top 3 Most Important Issues (aided)

When prompted with a list of responses (aided), British Columbians identify the same top three issues as when unaided — cost of living/affordability
(64%), housing/price of real estate (42%) and health care (37%).

Cost of living/affordability
Housing/price of real estate
Health care

Homelessness

Impact of climate
change/global warming

Addiction/Toxic drug crisis¥
Crime/public safety

Taxes

Mental health care
Economy/jobs

Gas prices

Poverty

Low wages

Base: Split respondents (Nov 2023 n=1,005). $NET addiction/fentanyl crisis in wave April 2023 and before.

B %
B 8%

flevel added in Nov 2023 (no historical data available)
Ala. What would you say are the three most important issues facing British Columbia today?

Aug Apr Dec|Aug|Apr|Feb|Dec|Aug

‘23 ‘23 ‘221’22 ('22|’'22('21 |21
* *

60% 58% 62% 56% 56% 52% 45% 38%

%+ 5 &

39% 33% 34% 32% 43% 36% 32% 29%

*

33% 34% 34% 32% 43% 36% 32% 29%
* %

21% 20% 22% 24% 17% 14% 14% 13%

2 *
18% 16% 18% 19% 21% 24% 35% 29%

54 *

18% 16% 13% 16% 19% 18% 17% 12%
.4 * g
17% 20% 18% 15% 12% 13% 9% 8%
14% 14% 9% 10% 12% 10% 8% 10%
6% - - - - - - -
11% 10% 10% 9% 9% 13% 13% 14%

g * *
13% 15% 13% 17% 20% 14% 9% 9%
8% 7% 6% 7% 7% 7% 7% 6%

9% 7% 9% 7% 7% 5% 6% 7%

GCP-2024-40662

| 2%

Roads and congestion

Economic impacts of COVID-19 I 3%

Transit

| 3%
Reconciliation with Indigenous

0,
peoples |2/6

Old growth logging | 2%

Child care |2%

Health impacts of COVID-19 | 2%

| 1%

Car insurance/ICBC

Education

Government-related (e.g.
leadership, spending) *

Other | 1%

| 1%

Don’t know |1%
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| 1% =

Aug Apr Dec
'23 |23 |'22

4% 4%

4% 3%

2% 2%

3%% 4%

2% 2%

2% 2%

2% 3%

3% 3%

3%m 2%

1% 0%

1% 1%

3%
i
5%

3%

3%
1%
5%
2%

3%

2%

1%

Leger

Aug|Apr |Feb|Dec|Aug
’'22(’22|'22|’21| 21
*

4%

4%

4%

7%

3%

L g
9% 10% 17% 19% 17%

2%

3%
2%
%%
2%
2%
2%

1%

1%

3%

3%

8%

2%

3%

j 3
1%

1%

1%

5%

2%

2%

5%

3%

1%

5%

3%

13% 16% 15%

1%

2%

2%

1%

2%

3%

4%

0%

3%

3%

3%

1%

4 Statistically significantly higher than previous wave
§ Statistically significantly fower than previous wave



CONFIDENTIAL ADVICE TO CABINET ' Lege r
Top 3 Most Important Issues: Tracking (aided)

Mentions of cost of living/affordability and housing/price of real estate as issues have increased compared to April 2023 and are on an upward trend.
This will be important to monitor to determine if this trend persists.

70%
64%
60%
—— Cost of living/afford ability
—— Housing/price of real estate 50%
Health care
—&— Impact of climate change
40%
—— Homelessness il 39%
—— Addiction/Fentanyl crisis \'/,”‘n\(
30% . 34% 33%
Crime/public safety 32%
—— Economy/jobs - 9 M 23%
lg(] . = 0
—— Taxes 20% 17% 18% ¢ 1 ’ifm 187
- : :_ 15%
- - - Mental health caret e 4 - 14
g 10%
10% W . " o ror nmeng 12
10% \
~10%
0%

Nov2019 Mar 2020 Jun 2021 Jan2021 Aug2021 Dec2021 Feb2022 May 2022 Aug2022 Dec2022 Apr2023 Aug2023 Nov2023

Base: Split respondents (Nov 2023 n=1,005)
flevel added in Apr 2023 (no historical data available)
Ala. What would you say are the three most important issues facing British Columbia today?
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CONFIDENTIAL ADVICE TO CABINET

Top 3 Most Important Issues: Demographics (aided)

% NET Important

Cost of living/affordability/inflation
Housing/price of real estate

Health care

Homelessness

Impact of climate change/global warming

Addiction/Toxic drug crisis
Crime/public safety

Taxes

Mental health care
Economy/jobs

Poverty

Gas prices

Low wages

Roads and congestion
Economic impacts of COVID-19
Transit

Reconciliation with Indigenous peoples
Old growth logging

Childcare

Health impacts of COVID-19
Car insurance/ICBC

Education
Government-related

Don't know

Base: Split respondents *Small base size, interpret with caution.

Ala. What would you say are the three most important issues facing British Columbia today?

GCP-2024-40662

Responses less than 1% not shown

1%
1%
1%

Men

(n=337) (n=459) =535)
65% 9% 62% 66%
539 43% 43%  42%
249 [31%) [509 35%  40%
22%  [19%] [274 @ [19%] 2794
14% 15%  [22% 18% 16%
15% 16% 14% 14% 16%
10% 14% 16% 10%
9% 14% 11% 14% 10%
12%  11%  10% 14%
13% 9% 8% 12% 8%
11% 11% 9% 9%
13% 6% 10% 10% 9%
139 l11%l [2%) @ [s5%l [10%4
2% 3% 6% 4% 4%
6% 2% 2% 5% 2%
6% 2% 4% 2%
2% 2% 3% 3% 2%
3% 3% 2% 2%
3% 3% TAREEAREA
1% 3% 2% 2% 2%
2% 1% 1% 2% 1%
<1% 1% 2% 1% 1%
1% : 1% 1% :
1%  [2%] - <1% 1%

T

16%
13%
12%
11%
11%
8%
10%
8%

3

3%
2%
2%
2%
1%
1%
1%
<1%
1%

Fraser
Valley

(n=94*)

69%
31%
42%
23%
16%
13%
17%
10%
20%
5%
10%
17%
7%
9%
1%
1%
2%
1%
1%
2%

1%

REGION

Van
Island
(n=204)

59%
28%
21%
14%
15%

8%
12%
8%
7%
2%
2%
2%
4%
3%
2%
2%
2%
1%
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66%
40%
35%
18%
15%
15%
14%
9%
9%
10%
6%
7%
5%
2%
5%
3%
1%
3%
2%
<1%
1%

60%

46%
15%
15%
13%
14%
16%
15%

15%
13%
7%
6%
3%
3%
2%
3%

Northern | Full/self

65%
44%
21%
16%
16%
15%
13%
11%
10%

8%
11%

9%

5%

2%
3%

1%

3%

2%
2%
1%
1%

Leger

Employment Status

Unemployed
/ Student

.

(n=50%)

67%
52%  38%

3%]  [so%l

14% 27%

18%
12% 12%

[1%]  16%
11% 10%
12% 9%
8%
12% 12%
11% 7%

16%
4%
4% 2%
3% 2%
- 2%
3% 3%
-
- 1%
3% 2%
: 1%
- 1%

10



CONFIDENTIAL ADVICE TO CABINET Lege r

Direction of Province

Two-in-five (41%) British Columbians feel that the province as a whole is on the right track, however, the majority (59%) do feel it is on the wrong track,
consistent with August 2023. Those more likely to feel the province is on the right track include Men, Fraser Valley residents, and British Columbians with
higher incomes (above $70,000).

B 4 - On the wrong track ’l

29% 9 g
gy 27% 26% 31% 33% 29% 34% 3492 - 3
56% R i ™ e e -— - o -==0n the right track (1, 2
55% 54% 519% 479 51% T U - - - SRR = (1.2
45% 46% A5% 42% 42% 41% 41% 2
41% 38% ol 36% l‘
B 1-On the right track
oW Y% /0
Aug 2021 Dec 2021 Feb 2022 May 2022 Aug 2022 Dec 2022 Apr 2023 Aug 2023 Nov 2023
ady TOTAL: ON THE RIGHT TRACK
—e— 18-34 ks kY
GENDER —e—MALE AGE REGION ——V INT HOUSEHOLD INCOME —e— <$70K
—&— FEMALE Bl —*— NORTH* —e—>370K
BT
60% 43% - 60% -46%
e w% = o \ |
35% =2 38% 35%
e =
10% 10% 10% T 10%
Aug  Dec Feb May Aug  Dec Apr  Aug 45231 Aug  Dec  Feb  May Aug  Dec  Apr  Aug  Nov dug  Dec Feb May Aug  Dec Apr Aug  Nov Aug  Dec  Feb  May Aug  Dec  Apr Aug  Mov
2021 2021 2022 2022 2022 2022 2023 2023 2021 2021 2022 20212 2021 2022 2033 2023 2013 2021 2021 2022 2022 2022 2022 2023 2023 2023 2021 2021 2022 2022 2022 2022 2023 2023 2023
Base: Split respondents (Nov 2023 n=79-1,004) *Small base size, interpret with caution.
A2a. Thinking about the way things are going these days in British Columbia, to what extent [ statistically significantly higher than total 4 Statistically significantly higher than previous wave
would you say the province as g whole is on the right track, or the wrong track? [ Statistically significantly lower than total § Statistically significantly lower than previous wave 11
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CONFIDENTIAL ADVICE TO CABINET

Top Reasons People Feel Province... (unaided)

For those who feel the province is on the right track, many are neutral as to why — saying it could be better or could be worse (21%). The top reasons
among those who feel the province is on the wrong track are affordability issues, including high cost of living (28%) and lack of housing or high prices for

real estate (13%).

_ GENDER REGION HH INCOME

Top Reasons People Feel

— ’ (n=279) (n=151) (n=118) 1=39% %) (n=62*) (n=49%%) (n=11%*) (n=109) (n=151)
Could be better could be worse 21% 35% 25% 12% 18% 25% 21% 20% 17% 29% 4% 13%
COYSRIIEAL I IOEUEST (8 ISISOING LONES 12% 15% 16% 10% 15% 14% 5% 9% 15% 5% 16% 9%
citizens, addressing issues)
Good economy / Jobs 11% 6% 18% 10% 14% 6% 9% 10% 11% 19% 10% 13% 11%
Leadership / Like current party in power 11% 4% 6% 17% 11% 9% 10% 12% 12% 11% 2% 12% 8%
Available housing / Reasonable price of real estate 9% 12% 6% 10% 10% 9% 10% 12% 8% 10% 5% 10% 10%

Top Reasons People Feel
Province on Wrong Track:

|34%| 31%

High cost of living / Unaffordable / High inflation 28% 32% [13%] [21%]

Lack of housing/High price of real estate 13% 16% 15% 9% 10% 15% 15%
quernment is not fgcuged (e.g. not listening to it's 6% 3% 4% 6% 6% 6% 5%
citizens, not addressing issues)

No improvements / Everything keeps getting worse 5% 59 @ 9% 49 5%

/ No long term solutions
Leadership issues / Dislike current party in power 5% 4% 3% 8%

(8%l  [3%] 6%

Base: Split respondents excluding not sure . *Small base size, interpret with caution. ** Very small base size, interpret with extreme caution.

A3a. What is the main reason you feel B.C. is on the right track?
A3b. What is the main reason you feel B.C. is on the wrong track?

GCP-2024-40662 ,
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24%

8%

4%

3%

8%

22%
10%
8%

6%

21% 38% 31% 25%
21% 14% 12%
5% 7% 5%
[3%] 7%
5% 6% 5%

4% 6%

[ statistically significantly higher than total
[ statistically significantly fower than tota

Leger

12



CONFIDENTIAL ADVICE TO CABINET Lese r

Top Reasons People Feel Province on Right Track: Tracking (unaided)

Neutrality among those who feel the province is on the right track is on the rise, with two-in-five (21%) reporting they are neutral, or that the province
could be worse. Historically, reasons have fluctuated, which can be expected with an open-ended question.

40% 38%
33%
30%
—e—Pandemic response 24%
—@—Neutral/could be worse 25% i 22%
—e—Gov't Addresses the issues 20% 1% 4
p16%
Economy 15%
—e—Leadership 11% @ 12%
10% .
11%
0
4%
4% & : co,
3% o $4% s <1%g
0%
Aug 2021 Dec 2021 Feb 2022 May 2022 Aug 2022 Dec 2022 Apr 2023 Aug 2023 Nov 2023
Base: Split respondents excluding not sure (Nov 2023 n=279) 4 Statistically significantly higher than previous wave
A3a. What is the main reason you feel B.C. is on the right track? § Statistically significantly fower than previous wave 13
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CONFIDENTIAL ADVICE TO CABINET

Top Reasons People Feel Province on Wrong Track: Tracking (unaided)

Leger

Cost of living and affordability is the top reason why British Columbians feel the province is on the wrong track, returning to April 2023 levels after a

decrease in August 2023.

35%
30%
--A-- Not addressing issues/listening
to residents
25%
No affordable housing
20%
—— Debt/deficit
0,
—— Healthcare failures 38
—a— Climate 10%

@ Cost of Living / Affordability 5%

11%

29% ¢
28%

/ 21%

8%

8% N\

5%

3%
0% 2% 2% 2% 1%
Aug 2021 Dec 2021 Feb 2022 May 2022 Aug 2022 Dec 2022 Apr 2023 Aug 2023 Nov 2023
Base: Split respondents excluding not sure (Nov 2023 n=527) 4 Statistically significantly higher than previous wave
A3b. What is the main reason you feel B.C. is on the wrong track? § Statistically significantly fower than previous wave 14
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CONFIDENTIAL ADVICE TO CABINET

Direction of Provincial Government S
Similar to the direction of the province as a whole, over two-in-five (45%) British Columbians feel that the provincial government is on the right track,

however, the majority (55%) do feel it is on the wrong track, consistent with August 2023. Older British Columbians (ages 55 and older) are more likely to
feel the provincial government is on the right track.

B 4 - On the wrong track "
28% 27% 25% 30% 30% 2l 31% 30% 30% 3
41% 42% 44% 40% 38% 41% e

37% 33%§ 35% 2 l‘
B 1-On the right track

3%

/0

Aug 2021 Dec 2021 Feb 2022 May 2022 Aug 2022 Dec 2022 Apr 2023 Aug 2023 Nov 2023

|‘TOTAL: ON THE RIGHT TRACK

—e— MV —e—FV
GENDER AGE kit REGION HOUSEHOLD INCOME —e— <$70K
—e— MALE A —e— 1\ + |NT
* —8— >570K
—e— FEMALE —e— 55+ —+— NORTH :
60%
60% 60%
60% 47%
46%
35%
35% 359 45%
35% 43%
10% 10% 10%
10% Aug Dec Feb May Aug Dec Apr  Aug  Nov Aug  Dec  Feb May Aug  Dec Apr Aug Nov Aug  Dec Feb May Aug Dec  Apr  Aug  MNov
Aug  Dec  Feb  May  Aug Dec  Apr Aug Nov 2021 2021 2022 2022 2022 2022 2023 2023 2023 2021 2021 2022 2022 2022 2022 2023 2023 2023 2021 2021 2022 2022 2022 2022 2023 2003 2003
2021 2021 2022 2022 2022 2022 2023 2023 2023
Base: Split respondents (August 2023 n=1,005)
*Small base size, interpret with caution. | f } Y :
s Ay : : s . ) | |Statistical y significantly higher than tota Statistically significantly higher than previous wave
A2x. Thinking about the way things are going these days in British Columbia, to what extent would you say the o e d i I ) ; s § . .
: Sy i : : ' i D Statistically significantly lower than total ~ § Statistically significantly fower than previous wave
current B.C. provincial government is on the right track, or the wrong track?
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CONFIDENTIAL ADVICE TO CABINET LeSe r

Top Reasons People Feel B.C. Government... (unaided)

For British Columbians who feel the provincial government is on the right track, the top reason is because the government is focused, listening to citizens
and addressing issues (21%). A similar proportion are simply neutral, thinking it could be better or could be worse (20%). The top reasons for thinking
the provincial government is on the wrong track include high cost of living (19%), the government not being focused (12%) and a lack of housing or high

real estate prices (11%).

_ EE REGION HH INCOME

i Top Reasons People Feel

I 2hiz (n=46*%) (n=88%) 2 (n=173) (n=172 (n=146) In-E.Tf"‘*} (n=64%) (n=74%) =0 ] n=148) (n=186

Eﬂ\iﬂznﬂrfsi?ﬁgTfsduiiyg Isiening tonits 21% | 13% 21% 24% 23% 18% | 21% 13% 19%  21% 33% 24% 18%
Could be better could be worse 20% 31% 16% 18% 18% 23% 21% 24% 19% 20% 18% | 28% I L’I_Q%_l
Available housing / Reasonable price of real estate 15% 19% 18% 12% 12% 19% 16% 7% 10% 20% 17% 13% 16%
Government is attempting to address the issues 10% 6% 10% 11% 8% 12% 8% 5% 13% 12% 9% 9% 9%
Leadership / Like current party in power 7% 3% 6% 9% 8% 6% 6% 6% 9% 8% 6% 7% 7%

Top Reasons People Feel o GENDER REGION . HH INCOME

Government on Wrong Track: (n=449) by S : Interior |North B.C.

_— =557 (n= lln (n=255 (n=192 A7™ (n=75*) (n=54*) 3)
High cost of living / Unaffordable / High inflation 19% 23% | 29%| | 7% | 17% 20% 18% 16% 17% 25% 20% 16% 23%
g;::;zmne;t;;S?;;?,f;?:sdu(e;g' not listening to it's S 7% 14% 12% 10% 13% 13% 6% 12% 7% 12% 10% 10%
Lack of housing/High price of real estate 11% 12% 13% 9% 10% 12% 12% 10% 11% 7% 5% 13% 9%
Pomanosiomm e | e w Lml e w
No improvements / Everything keeps getting worse [ l | I

7% 4% 7% 6% 9% 1% 6% 1% 2% 6% 7%

/ No long term solutions

Base: Split respondents, excluding not sure *Small base size, interpret with caution. ** Very small base size, interpret with extreme caution.
. . - . . i . . N = Statistically significantly higher than total
A3xa. What is the main reason you feel the current B.C. government is on the right track? ] e Yy g }

A3xb. What is the main reason you feel the current B.C. government is on the wrong track? [ statistically significantly lower than tot
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CONFIDENTIAL ADVICE TO CABINET Le e r

Top Reasons People Feel B.C. Government on Right Track: Tracking (unaided)

Neutrality is on the rise for those who feel the provincial government is on the right track (20% vs. 8% in August 2023). General feelings of the provincial
government being good/great/on the right track have decreased since August 2023.

40%
0,
30% 33%
—e—Government is focused
—®-Good / Great / On the right track
21%
—e—Leadership / Like current party in 20% 1
power
Could be better could be worse
—e—Government is attempting to address
the issues 10%
1% 5%
0%
Apr 2023 Aug 2023 Nov 2023
Base: Split respondents excluding not sure (Nov 2023 n=349) 4 Statistic ave
A3xa. What is the main reason you feel the current B.C. government is on the right track? § Statistically sig ave 17
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CONFIDENTIAL ADVICE TO CABINET

Leqer

Top Reasons People Feel B.C. Government on Wrong Track: Tracking (unaided)

The top reasons for feeling the provincial government is on the wrong track remain largely consistent with August 2023, apart from government
spending and debt which has decreased.

35%
30%
- - A-- High costof living /
S . 25%
Unaffordable / High inflation
Lack of housing/High price of
real estate 20%
—e— Government is not focused
15%
—e— Government spending / Debt
0,
—e— No improvements / Everything 1%
keeps getting
5%
0%
Apr 2023 Aug 2023 Nov 2023
Base: Split respondents excluding not sure (Nov 2023 n=449) 4 Statistically significantly higher than previous wave
A3xb. What is the main reason you feel the current B.C. government is on the wrong track? J Statistically significantly lower than previous wave 18
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CONFIDENTIAL ADVICE TO CABINET Le er

Ratings of B.C. Government

NET Positive
) Nov Aug | Apr | Dec | Aug | Apr | Feb | Dec
Ratings of the B.C. 2023 2023 | 2023 | 2022 | 2022 | 2022 | 2022 | 2021
Government have Reconciliation with Indigenous peoples WA 25% 30% 074 9% [ 15% 36% 36% 38% - - - - -
remained largely stable
i i * 0 2% 0 _ _ _ _ _ _ _
since August 2023. Keeping kids safe 25% 35% 12% 30%
. . ) Supporting new economic sectors 23% 36% Ivy7410% 15% 28% 26%829% - - - - -
British Columbians provide
their highest ratings on Education 23% 36% 14% S L7 27% 28%831% - = - - -
reconciliation with The environment [/ 23% 38% 15% BBAEEA  27% 26% 29%% 18%% 27% 25% 24% 23%
Ind les (36%
ndigenous peoples 6
rated positive) keepin Supporting traditional economic sectors " 21% 37% 13% EFEF 24% 26% 25% - - - - -
P , pIng

kids safe (30%), and

] . Childcare B} 19% 33% v 12% | 17% 24% 24%3 28% - - - — —
supporting new economic

sectors (28%). Climate change 16% 39% 16% EFIMNSL 21% 21%8 24% - — - - -
Key areas to work on are Crime and public safety I 16% 34% 20% 19% 18% 16%#19% 23% — - -
mental health and The economy || 16% 33% 20% EVY, 19% 19% 21%825% 24%B 33% 32% -
addictions (13%), housing
. . o/, 0 _ _ _ _ _
(10%), and making life Resource development I 15% 36% 14% QEFZ L 19% 19% 21%
more affordable (10%). Health care [ 15% 30% 23% 27% 18% 20%823% 22% 22% - - -
Mental health and addictions I 11% 27% 26% 28% BY:  13% 13% 12% - - - - -
Housing  [J9%  22% 26% 38% 1% 10% 12% - - - - -
Making life more affordable in B.C. IS% 22% 22% 43% 10% 11% 12% 9% - 7% 7% -
Base: All respondents (Nov 2023 n=2,005) 5 — Excellent 4 ! 2 [M1-Poor [MDon’t know
flevel added in Nov 2023 (no historical data available) #Slight wording change in Nov 2023 4 statistically significantly higher than previous wave
A5. How would you rate the job the B.C. government is doing when it comes to... . QL;U\ r:;llv niw ru, wt Lhév-; dleuu\he 19

Responses less than 3% not “bﬂGﬂCP_2O24_4O662 , Paqe 64 of 70



CONFIDENTIAL ADVICE TO CABINET LeSe r

Importance of BC Gov’t Priorities

Consistent with previous waves, British Columbians’ top priorities for the B.C. government are to improve health care (86%), make life more affordable
(85%) and make housing more affordable (79%). These priorities are also consistent with the top issues identified by British Columbians (cost of living,
housing and health care). Interestingly, the priority least important to British Columbians is reconciliation with Indigenous peoHLers"[é?% the area they

. . . L portant
think the B.C. government is doing the best job in. Nov BRAUEEIBSNEECE IRiE N B cEo M BDEE
2023 2023 2023 2022 2022 2022 2022 2021
Improve health care 5ol 86% 85% 8594 89% 87% 83% 82% 78%
Make life more affordable for British Columbians 23% 11%|) 85% 84% 84% 83% 80% 84% 81% 78%
Make housing more affordable and available 2% 14% Il 79% 82% 9% 77%  75% /8% 76%  74%
Reduce crime and make communities safer = 77% 78% 79% 76% - - - -
.
Grow the economy and create jobs ks Sl 17% 1 74% 72% 73% 70% 68% 70% 72%  69%

38 36% 5% I 72% 73% 72%
34% 23% 1

Reduce homelessness and provide more supportive housing options 69% 70% 66% - - - - -

28%  21% o4l

Reduce taxes for average British Columbians 69% 65% 71% - - - - -

26%  20% 7%l
, 67% 66% 67% - - - - _

32% 25% W
67% 65% 61% - = - - _

Increase economic opportunities for all British Columbians

Make B.C. communities safer from floods, fires and droughts

Address toxic drug crisis and increase addictions treatment beds 29% 20% 7%.
Improve elementary and secondary education 319% 27% 64l 60% 60% 60%¢ 54% 57% 55% 56%¢ 49%y
Strengthen environmental protection, including for wild salmon and watersheds 28% 28% 7% 59%y 65% 62% - - N = -
Fight climate change by reducing climate pollution and making B.C. cleaner and more sustainable? 26% 24% SY%[ELR 57%
Balance the provincial budget 29% 2000077 56% 57% 55% 58% 58% 53% 54% 50%

Manage the public health and health care aspects of COVID-19 27% 27% V3%EAl 53% 54% 58%% 66% 69% 69% 71%  73%

51%  55% 49% @ - - - - -

45% 48%  46%  45%  46%  46%  46%  44%
37% 40%  40%  40%  45%  45% 47%  48%

Stick to B.C.'s climate change plan/stay on track to meet emissions reductions targets 25% 26% 9% IMER
Improve child care 27% 30% 9%z
Reconciliation with Indigenous peoples 21% 27% 13%

5 - Extremely important 4 3 2 1 -Not at all important M Don’t know
Base: All and split respondents (Nov 2023 n=581 - 2,005) Tlevel added in Nov 2023 (no historical data available)
AB. On a scale of 1 to 5 where “1” means not at all important and “5” means extremely important, how 4 Statistically significantly higher than previous wave

important is it to you, personally, that the B.C. government do each of the following things?

Responses 4% or less not labelled GCP‘Z 024_4 O 662 ; Paqe 65 of 7 O
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Importance of B.C. Gov’t Priorities: Demographics

| AGE | GENDER REGION HH INCOME HOME

Rent/

_ Family

% NET Important ':_j'_ =83+ 343)(n=159-668){n=239-994)(n=240-912) 1,070) | | Mos | e | 1y | Tosg) | 1305 mjrl
Improve health care 86%  |79% |81°a| l93%) | [82%] 89%) 4%  81% [89% 87% 85% 8%  85% = 85%  86%
Make life more affordable for British Columbians 85%  84%  85%  86% @ |32%| [88%|  [83% < 81% 89% 80% 884 [82%| |[8294 [90%4
Make housing more affordable and available 79%  81%  78%  79% 80% [684 82% 78%  76%  |82% [76%| |73%] [s88%
Reduce crime and make communities safer 77% 64% 75% 86% 77% 77% 76% 70% 78% 79% 80% 77% 74% 79% 73%
Grow the economy and create jobs 74%  74% 76%  73% | 75%  69%  74%  74%  72%  73%  75%  75%  73%

Increase economic opportunities for all British Columbians 72% 71% 71% 72% 72% 67% 75% 67% 76% 73% 70% 71% 72%

Reduce taxes for average British Columbians 69% 65% 70% 70% 67% 71% 68% 63% 73% 72% 69% 70% 68% 67% 71%
EE;’IE‘;‘Z homelessness and provide more supportive housing  gao goor  geo  72% | 67%  72% | 71%  61%  70%  69%  64%  73%  67%  67%  73%
Eleggst the toxic drug crisis and increase addictions treatment 67% 65% 62% 71% 63% 20% 68% 56% 20% 62% 64% 68% 65% 68% 65%

Base: All and split respondents

*Small base size, interpret with caution. ** Very small base size, interpret with extreme caution.
A6. On a scale of 1to 5 where “1” means not at all important and “5” means extremely important, [ statistically significantly higher than total
how important is it to you, personally, that the B.C. government do each of the following things? [ statistically significantly fower than tota

GCP-2024-40662 , Page 66 of 70
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Importance of B.C. Gov’t Priorities: Demographics (cont.)

| AGE | GENDER REGION HH INCOME HOME

IsIand Interior

(n=97*-

% NET Important ,
Make B.C. communities safer from floods, fires and droughts  67% 60% 65% 70% 66% 65% 63% 74% 65% 69% 65% 69% 64%

Improve elementary and secondary education 60% 56% 60% 63% 60% 61% 60% 60% 61% 56% 72% 59% 60% 61% 59%

Strengthen environmental protection, including for wild
salmon and watersheds

Fight climate change by reducing climate pollution and
making B.C. cleaner and more sustainable

59%  57% 60%  58% 56% 65%  56%  60%  58% = 56%  64%

57% 60% 52% 60% 57% 58% 56% 63% 64% 53% 58% 63% 53% 58% 56%

Balance the provincial budget 56%  57% 59%  54% = 58%  56%  54%  53%  59%  57%  56%  57%  54%
Manage the public health and health care aspects of COVID- 53% 48% 52% 53% 52% 59% 56% 51% 45% 53% 52% 54% 52%

19

SLCL AEC T Sl LAt e PieiientRtaionticeuio et I cox: a7 55% 50%  48%  52%  58%  39%  53%  47%  49%  55%
emissions reductions targets

Improve childcare 45%  50%  46%  41% | 46%  44% @ 45%  52%  46%  38%  46%  48%  42% = 44%  48%
Reconciliation with Indigenous peoples 37% [47% 32%  33% 36%  36%  40%  37%  31%  40%  33% (3194 [ 47%

Base: All and split respondents

*Small base size, interpret with caution. ** Very small base size, interpret with extreme caution.
A6. On a scale of 1to 5 where “1” means not at all important and “5” means extremely important, [ statistically significantly higher than total
how important is it to you, personally, that the B.C. government do each of the following things? [ statistically significantly fower than tota 22
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Overall, British
Columbians’ trust in
organizations to act in the
public interest is moderate
to low, s. 17

s. 17

g. 17

-8 )

Three-in-ten (29%) trust
the B.C. government to act
in the public interest

always/most of the time,
s. 17

CONFIDENTIAL ADVICE TO CABINET LeSer

Trust in Organizations to Act in Public Interest

NET Always/ Most

s. 17
B.C. Government [BE& 30% 30% 29% 31%
Your local municipal government [Ga& 33% 26% 29% 28%
Government of Canada 29% 31% 26% 27%
N ALE
B Always or almost always Most of the time Fairly often Not very often Il Never M Unsure

Base: All respondents (Nov 2023 n=2,005)
Ad. Please say how much you trust the following organizations to act in the public interest...
Responses 3% or less not labelled 23

GCP-2024-40662 , Page 68 of 70



CONFIDENTIAL ADVICE TO CABINET

Trust Organizations to Act in Public Interest: Demographics

| AGE | GENDER REGION

% NET Trust / Mean Score
Average Trust in Public Organizations (mean score, outof 5) 2.9 2.9 9

2.9
Government of Canada  26% 21% 25% 29% 25%

.17
B.C. Government  29%  [23%  26% 29%
Your local municipal government  29% 28% 31%

5. 17
Average Rating of B.C. Government (mean score, outof 5) 2.6 2.7 |_Z.__6_’ 2.7
Average Importance of Gov't Priorities (mean score, out of 4.0 4.0 | 39 | | 1.0 | | 3 gl

5)

Base: All respondents (Nov 2023 n=2,005)
Ad. Please say how much you trust the following organizations to act in the public interest...

GCP-2024-40662 ,

29%
27%

38

2.9

25%

29%
29%

287
4.0

Fraser
Valley

(n=205)

229

28%

34%
35%

Page 69 of 70

VEl

Island

31%
27%

2.6
4.0

2.8
24%

27%
27%

2.6
4.0

Norther

HH INCOME

<$70K >$70K

(n=873)

2.8 2.8
21% 24%

29%

26% 27%

2.6 2.6
3.9 4.0

Leger

(n=986) =692)
7] 25 2.8
27% 27% 23%
29% 30% 27%
30% 29% 28%
7AT 2.7 2.6
Lad el Llad

[ statistically significantly higher than total
[ statistically significantly fower than tota

24
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